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บทที่ 4 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบรกิาร 

 การประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการจากเทศบาลตําบลกระบี่นอย อําเภอเมือง จังหวัดกระบี่ 

ปงบประมาณ 2561  มีผลการวิเคราะหขอมูล ดังรายละเอียดตอไปนี้ 

1. ขอมูลทั่วไปของผูรับบริการ  

ตาราง 4.1  แสดงขอมูลทั่วไปของผูรบับริการ 

ขอมูลทั่วไปของผูรับบรกิาร จํานวน (ราย) รอยละ 

1. เพศ   

     1) ชาย 190 47.50 

     2) หญิง 210 52.50 

รวม 400 100 

2. อายุ   

     1) ต่ํากวาหรอืเทากับ 20 ป 2 0.50 

     2) 21 – 30  ป 38 9.50 

     3) 31 – 40  ป 

     4) 41 – 50 ป 

     5) 51 – 60 ป 

166 

128 

66 

41.50 

32.00 

16.50 

รวม 400 100 

3. ระดับการศึกษา   

     1) ประถมศึกษาหรือต่ํากวา/ไมไดเรียน 120 30.00 

     2) มัธยมศึกษาตอนตน 130 32.50 

     3) มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 112 28.00 

     4) ปวส./อนุปรญิญา 

     5) ปริญญาตรี 

10 

28 

2.50 

7.00 

รวม 400 100 

4. อาชีพ   

     1) นักเรียน/นักศึกษา  10 2.50 

     2) รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 14 3.50 

     3) ลูกจาง/พนักงานบริษัท 32 8.00 
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     4) คาขาย/ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ  34 8.50 

     5) คาขายรายยอย/อาชีพอิสระ  98 24.50 

     6) แมบาน/พอบาน/เกษียณ 10 2.50 

     7) เกษตรกร/ประมง 202 50.50 

รวม 400 100 

จากตาราง 4.1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม สามารถอธิบายผลการวิเคราะหขอมูล ดังน้ี 

 เพศ ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 52.50 และเพศชาย  

คิดเปนรอยละ 47.50 

 อายุ ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 31–40 ป คิดเปนรอยละ 41.50รองลงมาคืออายุ

ระหวาง 41-50 ป  คิดเปนรอยละ 32.00 อายุ 51-60 ป  คิดเปนรอยละ 16.50 อายุระหวาง 21-30 ป       

คิดเปนรอยละ 9.50 และที่มีจํานวนนอยที่สุดคืออายุต่ํากวาหรอืเทากับ 20 ป คิดเปนรอยละ 0.50    

 ระดับการศึกษา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาอยูในระดับมัธยมศึกษาตอนตน คิดเปน

รอยละ 32.50 รองลงมา จบการศึกษาระดับประถมศึกษาหรือต่ํากวา/ไมไดเรียน คิดเปนรอยละ 30.00 

ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเปนรอยละ 28.00 ระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 7.00 และระดับ

ปวส./อนุปริญญา คิดเปนรอยละ 2.50 

 อาชีพ ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง คิดเปนรอยละ 50.50 

รองลงมา คือ คาขายรายยอย/อาชีพอิสระ คิดเปนรอยละ 24.50 อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ 

คิดเปนรอยละ 8.50 ลูกจาง/พนักงานบริษัท คิดเปนรอยละ 8.0 รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 

3.50 นักเรียน/นักศึกษาและแมบาน/พอบาน/เกษียณ คิดเปนรอยละ 2.50  

2. ขอมูลเก่ียวกับการรับบริการจากเทศบาลตําบลกระบ่ีนอย 

ตาราง 4.2  แสดงขอมูลเก่ียวกับการรบับริการจากเทศบาลตําบลกระบี่นอย 

ขอมูลเก่ียวกับการรบับริการ จํานวน (ราย) รอยละ 

1. ประเภทของงานท่ีมารับบริการ (ตอบไดมากกวา 1 ขอ)   

1) งานบริการดานทะเบียนราษฎร 114 28.50 

2) งานบริการดานโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง   

3) งานบริการดานสิ่งแวดลอมและสุขาภิบาล 

4) งานบริการดานการรกัษาความสะอาดในที่สาธารณะ      

5) งานบริการดานการศึกษา 

6) งานบริการดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย    

6 

13 

12 

25 

19 

1.50 

3.30 

3.00 

6.30 

4.80 
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7) งานบริการดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได 

8) งานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห 

9) งานบริการดานสาธารณสุข 

165 

116 

27 

41.30 

29.00 

6.80 

จากตาราง 4.2 ขอมูลเกี่ยวกับการรับบริการ สามารถอธิบายผลการวิเคราะหขอมูล ดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รับบริการจากเทศบาลตําบลกระบี่นอย ในงานบริการดานการพัฒนา

และจัดเก็บรายได คิดเปนรอยละ 41.30 รองลงมา รับบริการจากงานดานสวัสดิการสังคมและสังคม

สงเคราะห คิดเปนรอยละ 29.00 งานบริการดานทะเบียนราษฎร คิดเปนรอยละ 28.50 งานบริการดาน

สาธารณสุข คิดเปนรอยละ 6.80 งานบริการดานการศึกษา คิดเปนรอยละ 6.30 งานบริการดานการปองกัน

และบรรเทาสาธารณภัย คิดเปนรอยละ 4.80 งานบริการดานสิ่งแวดลอมและสุขาภิบาล คิดเปนรอยละ 

3.30 งานบริการดานการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ คิดเปนรอยละ 3.00 และงานบริการดานโยธา 

การขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง คิดเปนรอยละ 1.50  

 

3. ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตอการใหบริการดานตางๆ ของเทศบาลตําบลกระบ่ีนอย 

3.1 ความพึงพอใจตองานบรกิารดานทะเบียนราษฎรไดแก 

3.1.1 ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ  

    3.1.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบรกิาร  

    3.1.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.1.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.1.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.3 – 4.7 
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3.1 ความพึงพอใจตองานบริการดานทะเบียนราษฎร  

3.1.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.3  แสดงความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

1. ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.1 มผีังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการ

อยางชัดเจน 

82.50 15.00 2.50 - - 100 4.80 มากท่ีสุด 96.00 10 

1.2 ขั้นตอนการใหบรกิารแตละขั้นตอนมีความ

สะดวก รวดเร็ว 

76.50 20.80 2.70 - - 100 4.74 มากที่สุด 94.80 9 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

84.70 13.50 1.80 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

85.50 11.80 2.70 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

     รวม 100 4.80 มากที่สุด 96.00 10 
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3.1.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.4  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพ้ืนที่  

82.50 14.00 3.50 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

83.20 14.00 2.80 - - 100 4.80 มากท่ีสุด 96.00 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมลูขาวสารเก่ียวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน 

78.50 19.00 2.50 - - 100 4.76 มากท่ีสุด 95.20 10 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    

     กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต 

81.50 16.00 2.50 - - 100 4.79 มากท่ีสุด 95.80 10 
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     รวม 100 4.78 มากท่ีสุด 95.60 10 

 

 

 

 

    

3.1.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.5  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

82.00 17.50 0.50 - - 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

84.00 15.00 0.70 0.30 - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      

     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

82.00 17.00 1.00 - - 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 

3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    80.00 14.50 5.50 - - 100 4.74 มากที่สุด 94.80 9 
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     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม 

     รวม 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

 

  

 

 

 

 

3.1.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.6  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับบริการ น้ําดื่ม 

90.00 8.70 1.30 - - 100 4.89 มากที่สุด 97.80 10 

4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 82.80 14.20 3.00 - - 100 4.80 มากที่สุด 96.00 10 

4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 82.50 14.00 3.50 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 
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     ขอมูลสารสนเทศ 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

81.80 17.00 1.20 - - 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 

     รวม 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1.5 ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน   

ตาราง 4.7  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรบับริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.80 มากท่ีสุด 96.00 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.78 มากท่ีสุด 95.60 10 

3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.79 มากท่ีสุด 95.80 10 
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4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.82 มากท่ีสุด 96.40 9 

รวม 4.79 มากท่ีสุด 95.80 10 



                                                                                                                       

“ยึดมั่นธรรมาภิบาล  บริการเพ่ือประชาชน”  

 

35 

3.1 ผลการวิเคราะหขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจตองานบริการดานทะเบียนราษฎร 

จากตาราง 4.3 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจที่มีตอข้ันตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน และความ

พึงพอใจท่ีมีตอการมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศอยางชัดเจน คาเฉลี่ยเทากัน 4.83      

รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน   

รองลงมา ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจน 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 และมีความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 

4.74 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 94.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

  สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.80 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.4  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากที่สุดทุก

ดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00  ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

รองลงมา มีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท โทรสาร 

เว็บไซต การออกพื้นที่ และความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับฟง

ความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากัน คือ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80  ไดรับ

คะแนน 10 คะแนน    

และความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับชองทางการใหบรกิารผานสื่อตาง ๆ เชน 

หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.76 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.20  ไดรับคะแนน 

10 คะแนน  

 สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.78  มีความพึงพอใจในระดับ

มากที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.60 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 
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จากตาราง 4.5  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใสและ เสมอภาค 

ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.83 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา ความพึงพอใจตอความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี แตงกายสุภาพและความ

พึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ คาเฉลี่ยเทากัน

คือ 4.81 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

และความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา อุปสรรคที่

เกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.74 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 94.80 ไดรบัคะแนน 9 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.79 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.6 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากท่ีสุดทุก

ดาน ไดแก 

  ความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับ

บรกิาร น้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.89 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

รองลงมา ความพึงพอใจตอการจัดผังการใหบริการและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก  

เหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.81 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตออาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ย 

เทากับ 96.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 และความพึงพอใจตอการมีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ คาเฉลี่ย

เทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 
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 สรุป ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 มีความพึงพอใจในระดับ

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.7 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอ ขั้นตอนการใหบริการ   

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.80 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 96.00 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.78 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 95.60 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ       

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.79 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 95.80 คะแนน 10 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 96.40  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานทะเบียนราษฎร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.79  ความพึงพอใจ 

ระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

 

3.2 ความพึงพอใจตองานบรกิารดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห ไดแก 

3.2.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

    3.2.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ  

    3.2.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.2.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.2.5 ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.8 – 4.12 
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3.2 ความพึงพอใจตองานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห 

3.2.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.8 แสดงความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ 

1. ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.1 มผีังลําดับขัน้ตอนและระยะเวลาในการใหบริการ

อยางชัดเจน 

89.70 8.50 1.80 - - 100 4.88 มากท่ีสุด 97.60 10 

1.2 ขั้นตอนการใหบรกิารแตละขั้นตอนมีความ

สะดวก รวดเร็ว 

83.40 14.80 1.80 - - 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

85.30 12.00 2.70 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

81.70 15.50 2.80 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

     รวม 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 
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3.2.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.9  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพ้ืนที่  

90.00 9.50 0.50 - - 100 4.90 มากท่ีสุด 98.00 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

78.20 21.30 0.50 - - 100 4.78 มากท่ีสุด 95.60 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน 

87.30 11.40 1.30 - - 100 4.86 มากท่ีสุด 97.20 9 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    

     กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต 

87.70 11.80 0.50 - - 100 4.87 มากท่ีสุด 97.40 10 
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     รวม 100 4.85 มากท่ีสุด 97.00 10 

 

     

 

 

 

3.2.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.10  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

81.20 17.00 1.80 - - 100 4.80 มากที่สุด 96.00 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

86.80 12.20 1.00 - - 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      

     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

84.50 15.00 0.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 
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3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    

     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม 

80.70 17.00 2.30 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

     รวม 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

 

  

 

 

 

3.2.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.11  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับบริการ น้ําดื่ม 

82.00 15.40 2.30 0.30 - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 79.00 19.00 2.00 - - 100 4.77 มากที่สุด 95.40 10 

4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 81.70 17.00 1.00 0.30 - 100 4.80 มากที่สุด 96.00 10 
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     ขอมูลสารสนเทศ 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

85.50 11.00 3.50 - - 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

     รวม 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

3.2.5 ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน   

ตาราง 4.12  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรบับริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.83 มากท่ีสุด 96.60 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.85 มากท่ีสุด 97.00 10 

3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.82 มากท่ีสุด 96.20 10 
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4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.79 มากท่ีสุด 95.80 10 

รวม 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 
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3.2 ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตองานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคม

สงเคราะห  

จากตาราง 4.8 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรุปผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจน คาเฉลี่ย

เทากับ 4.88 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 รองลงมา มีความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.83 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 4.82 

รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอการมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศอยางชัดเจน คาเฉลี่ย

เทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน   

    สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.83 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.9  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากท่ีสุด    

ทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต 

การออกพ้ืนท่ี คาเฉลี่ยเทากับ 4.90 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.00  ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 รองลงมา มีความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับฟงความ

คิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากับ 4.87 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.40  ไดรับคะแนน 10 

คะแนน 

  ความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับชองทางการใหบริการผานสื่อตาง ๆ เชน หอ

กระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20  ไดรับคะแนน 10 

คะแนน  



  

                                                                                                                                                                                                                                                  

“ยึดม่ันธรรมาภิบาล  บริการเพ่ือประชาชน”  

 

46 

 และความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการไดดวยความสะดวก 

รวดเร็วคาเฉลี่ยเทากับ 4.78 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.60 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.85 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

จากตาราง 4.10  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใสและเสมอภาค 

ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

รองลงมา มีความพึงพอใจตอ เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง 

นาเชื่อถือ คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความสุภาพ เปนมิตร มีรอยย้ิม อัธยาศัยดี แตงกายสุภาพ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอการท่ีเจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา อุปสรรคท่ี

เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82  มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.11 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากท่ีสุด     

ทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการจัดผังการใหบริการและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.82 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 รองลงมา มีความพึงพอใจตอการมีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

ความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับ

บรกิาร น้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 
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และความพึงพอใจตออาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย คาเฉลี่ยเทากับ 4.77 รอยละ

คาเฉลี่ยเทากับ 95.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

 สรุป ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.79 มีความพึงพอใจในระดับ

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.12 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ   

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.83 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 96.60 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.85 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 97.00 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ       

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 96.20 คะแนน 10 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.79 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 95.80  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห  มีคาเฉลี่ยเทากับ  

4.82  ความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

 

3.3 ความพึงพอใจตองานบรกิารดานการศึกษา  

3.3.1 ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ   

    3.3.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบรกิาร  

    3.3.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.3.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.3.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.13 – 4.17
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3.3 ความพึงพอใจตองานดานการศึกษา  

3.3.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.13 แสดงความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ 

1. ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.1 มผีังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการ

อยางชัดเจน 

85.30 10.50 4.20 - - 100 4.81 มากท่ีสุด 96.20 10 

1.2 ขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความ

สะดวก รวดเร็ว 

77.00 22.20 0.80 - - 100 4.76 มากที่สุด 95.20 10 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

84.00 15.50 0.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

85.70 11.50 2.80 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

     รวม 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 
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3.3.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.14  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพ้ืนที่  

90.00 9.50 0.50 - - 100 4.90 มากท่ีสุด 98.00 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

81.00 16.80 2.20 - - 100 4.79 มากท่ีสุด 95.80 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน 

80.00 17.00 3.00 - - 100 4.77 มากท่ีสดุ 95.40 10 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    

     กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต 

83.50 15.30 1.20 - - 100 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 
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     รวม 100 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 

 

     

 

 

 

 

3.3.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.15  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

88.50 10.00 1.50 - - 100 4.87 มากที่สุด 97.40 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

82.70 13.00 4.30 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      92.80 5.20 2.00 - - 100 4.91 มากที่สุด 98.20 10 
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     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    

     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม 

83.30 13.20 3.50 - - 100 4.80 มากที่สุด 96.00 9 

     รวม 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

 

  

 

 

 

 

3.3.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.16  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับบริการ น้ําดื่ม 

93.70 5.00 1.30 - - 100 4.92 มากที่สุด 98.40 10 

4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 83.30 15.00 1.70 - - 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 
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4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 

     ขอมูลสารสนเทศ 

86.20 13.00 0.80 - - 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

85.00 14.20 0.80 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

     รวม 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3.5 ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน   

ตาราง 4.17  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรบับริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.81 มากท่ีสุด 96.20 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 
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3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.84 มากท่ีสุด 96.80 10 

4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 มากท่ีสุด 97.20 10 

รวม 4.83 มากท่ีสุด 96.60 10 
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3.3 ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตองานบริการดานการศึกษา  

จากตาราง 4.13 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน คาเฉลี่ยเทากับ 

4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา มีความพึงพอใจตอการมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศอยางชัดเจน 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.83 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจน คาเฉลี่ย

เทากับ 4.81 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 

4.76 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

    สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.81 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.14  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากท่ีสุดทุก

ดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต 

การออกพ้ืนท่ี คาเฉลี่ยเทากับ 4.90 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมามีความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับฟงความ

คิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากับ 4.82 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 

คะแนน 

ความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80  ไดรบัคะแนน 10 คะแนน    

และความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเกี่ยวกับชองทางการใหบริการผานสื่อตาง ๆ เชน 

หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.77 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.40  ไดรับคะแนน 

10 คะแนน    
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 สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

จากตาราง 4.15  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.91 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

รองลงมา มีความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี แตง

กายสุภาพ คาเฉลี่ยเทากับ 4.87 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตอการท่ีเจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา อุปสรรคท่ี

เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอการท่ีเจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส และเสมอภาค 

ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84  มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.16 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากที่สุด    

ทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับ

บรกิารน้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.92 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

รองลงมา มีความพึงพอใจตอการมีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

ความพึงพอใจตอการจัดผังการใหบรกิารและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

และความพึงพอใจตอการที่อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย คาเฉลี่ยเทากับ 4.82 รอยละ 
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คาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 มีความพึงพอใจในระดับ

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.17 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ   

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.81 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.20 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.40 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ       

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.80 คะแนน 10 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 97.20  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานการศกึษา มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.83 ความพึงพอใจระดับ 

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

 

3.4 ความพึงพอใจตองานบรกิารดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได 

3.4.1 ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ   

    3.4.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบรกิาร  

    3.4.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.4.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.4.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.18 – 4.22 
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3.4 ความพึงพอใจตองานดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได 

3.4.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.18 แสดงความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ 

1. ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.1 มผีังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการ

อยางชัดเจน 

86.80 11.40 1.80 - - 100 4.85 มากท่ีสุด 97.00 10 

1.2 ขั้นตอนการใหบรกิารแตละขั้นตอนมีความ

สะดวก รวดเร็ว 

77.80 20.00 2.20 - - 100 4.76 มากที่สุด 95.20 10 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

80.70 17.80 1.50 - - 100 4.79 มากที่สุด 95.80 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

85.80 12.70 1.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

     รวม 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 
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3.4.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.19  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพ้ืนที่  

89.30 9.40 1.30 - - 100 4.88 มากท่ีสุด 97.60 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

85.50 12.20 2.30 - - 100 4.83 มากท่ีสุด 96.60 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน 

88.00 10.50 1.50 - - 100 4.87 มากท่ีสุด 97.40 10 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    84.50 9.50 6.00 - - 100 4.78 มากท่ีสุด 95.60 10 
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     กลองรบัฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต 

     รวม 100 4.84 มากท่ีสุด 96.80 10 

 

     

 

 

 

  

 3.4.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.20  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

87.80 10.00 2.20 - - 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

85.00 13.70 1.30 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      91.80 5.70 2.50 - - 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 
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     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    

     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม 

92.80 5.80 1.40 - - 100 4.89 มากที่สุด 97.80 10 

     รวม 100 4.85 มากที่สุด 97.00 10 

 

  

 

 

 

 

3.4.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.21  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับบริการ น้ําดื่ม 

92.80 5.80 1.40 - - 100 4.91 มากที่สุด 98.20 10 
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4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 86.50 11.00 2.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 

     ขอมูลสารสนเทศ 

85.70 13.50 0.80 - - 100 4.85 มากที่สุด 97.00 10 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

86.70 10.80 2.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

     รวม 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

3.4.5 ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน   

ตาราง 4.22  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรับบริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.81 มากท่ีสุด 96.20 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.84 มากท่ีสุด 96.80 10 
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3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.85 มากท่ีสุด 97.00 9 

4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 มากท่ีสุด 97.20 10 

รวม 4.84 มากท่ีสุด 96.80 10 
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3.4 ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตองานบริการดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได  

จากตาราง 4.18 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจน คาเฉลี่ย

เทากับ 4.85 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา มีความพึงพอใจตอการมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศอยางชัดเจน 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน คาเฉลี่ยเทากับ 

4.79 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการแตละข้ันตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 

4.76 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

  สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.81 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.19  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากท่ีสุด    

ทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต 

การออกพ้ืนท่ี คาเฉลี่ยเทากับ 4.88 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 รองลงมา ความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเกี่ยวกับชองทางการใหบริการผานสื่อ    

ตาง ๆ เชน หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.88 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.40 

ไดรบัคะแนน 10 คะแนน    

 ความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.83 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60  ไดรบัคะแนน 10 คะแนน    

และความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับฟงความคิดเห็น 

แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากับ 4.78 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 
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 สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

จากตาราง 4.20  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา อุปสรรคที่

เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.89 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.80 ไดรับคะแนน 9 คะแนน 

รองลงมา ความพึงพอใจตอความสุภาพ เปนมิตร มีรอยย้ิม อัธยาศัยดี แตงกายสุภาพ คาเฉลี่ย

เทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส และเสมอภาค 

ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

และความพึงพอใจตอการท่ีเจาหนาที่ ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง 

นาเชื่อถือ คาเฉลี่ยเทากับ 4.81 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรับคะแนน 9 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.85 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.21 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากที่สุดทุก

ดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับ

บรกิาร น้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.91 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

รองลงมา มีความพึงพอใจตอมีเคร่ืองมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.85 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตออาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย และความพึงพอใจตอการจัดผังการ

ใหบริการและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม คาเฉลี่ยเทากันคือ 4.84 รอยละคาเฉลี่ย

เทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน  
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 สรุปความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.22 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ   

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.81 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.20 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.80 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ       

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.85 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 97.00 คะแนน 9 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 97.20  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84           

ความพึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

 

3.5 ความพึงพอใจตองานบรกิารดานสาธารณสุข 

3.4.1 ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ   

    3.4.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบรกิาร  

    3.4.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.4.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.4.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.23 – 4.27 
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3.5 ความพึงพอใจตองานบริการดานสาธารณสุข 

3.5.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.23 แสดงความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

1. ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.1 มผีังลาํดับข้ันตอนและระยะเวลาในการใหบริการ 

อยางชัดเจน 

91.80 5.80 2.40 - - 100 4.89 มากท่ีสุด 97.80 10 

1.2 ขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความ 

สะดวก รวดเร็ว 

89.50 9.30 1.20 - - 100 4.88 มากที่สุด 97.60 10 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

92.80 5.50 1.70 - - 100 4.91 มากที่สุด 98.20 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาท่ี/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

91.80 5.80 2.40 - - 100 4.89 มากที่สุด 97.80 10 

     รวม 100 4.89 มากที่สุด 97.80 10 
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3.5.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.24  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพื้นที่  

84.00 14.20 1.80 - - 100 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

83.80 14.20 2.00 - - 100 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวยีน 

82.00 16.80 1.20 - - 100 4.81 มากท่ีสุด 96.20 10 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    86.00 13.00 1.00 - - 100 4.85 มากท่ีสุด 97.00 9 
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     กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เวบ็ไซต 

     รวม 100 4.82 มากท่ีสุด 96.40 10 

 

     

 

 

 

3.5.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.25  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

86.30 10.50 3.20 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

85.00 13.50 1.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      

     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

87.30 11.00 1.70 - - 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 
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3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    

     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม 

85.00 13.30 1.70 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

     รวม 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

 

  

 

 

 

 

 

3.5.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.26  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ท่ีจอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับบริการ น้ําดื่ม 

77.50 20.80 1.70 - - 100 4.76 มากที่สุด 95.20 10 

4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 89.00 9.30 1.70 - - 100 4.87 มากที่สุด 97.40 10 
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4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 

     ขอมูลสารสนเทศ 

91.00 8.20 0.80 - - 100 4.90 มากที่สุด 98.00 9 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

79.80 18.20 2.00 - - 100 4.78 มากที่สุด 95.60 10 

     รวม 100 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

3.5.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

ตาราง 4.27  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรับบริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.89 มากที่สุด 97.80 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.84 มากที่สุด 96.80 10 
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4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.82 มากที่สุด 96.40 10 

รวม 4.84 มากที่สุด 96.80 10 
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3.5 ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตองานบริการดานสาธารณสุข  

จากตาราง 4.23 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน คาเฉลี่ยเทากับ 

4.91 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับข้ันตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจนและ

ความพึงพอใจตอการมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาที่/ปายประกาศอยางชัดเจน คาเฉลี่ยเทากัน คือ 4.89   

รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการแตละข้ันตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 

4.88 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

 สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.89 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.24  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากท่ีสุด     

ทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับฟงความคิดเห็น 

แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากับ 4.85 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา ความพึงพอใจตอการมีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท 

โทรสาร เว็บไซต การออกพื้นที่ และความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการได

ดวยความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากัน คือ 4.82 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40  ไดรับคะแนน 10 

คะแนน    

 และความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเก่ียวกับชองทางการใหบริการผานสื่อตาง ๆ เชน         

หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.81 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.20  ไดรับคะแนน 

10 คะแนน    

 สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 
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จากตาราง 4.25  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมา ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส และเสมอ

ภาค ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ผูใหบริการมีความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี แตงกาย

สุภาพและความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา อุปสรรคที่

เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากันคือ 4.83 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.26 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากท่ีสุด    

ทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีเคร่ืองมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ คาเฉลี่ยเทากับ  

4.90 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.00 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

รองลงมามีความพึงพอใจตออาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย คาเฉลี่ยเทากับ 4.82 รอยละ 

คาเฉลี่ยเทากับ 97.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตอการจัดผังการใหบรกิารและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม  

คาเฉลี่ยเทากับ 4.78 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

และความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่น่ังคอย

รับบริการ น้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.76 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 95.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   
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 สรุป ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.82 มีความพึงพอใจในระดับ

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.27 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ   

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.89 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.80 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.40 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ       

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉล่ีย 96.80 คะแนน 10 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.82 พึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละคาเฉลี่ย 96.40  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานสาธารณสุข มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 ความพึงพอใจระดับ 

มากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

 

3.6 ความพึงพอใจตองานดานบริการดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

3.4.1 ความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ   

    3.4.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบรกิาร  

    3.4.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    3.4.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก  

    3.4.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

    แสดงดังตาราง 4.28 – 4.32 
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3.6 ความพึงพอใจตองานบริการดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

3.6.1 ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ  

ตาราง 4.28 แสดงความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการ 

1. ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

1.3 มผีังลาํดับข้ันตอนและระยะเวลาในการใหบริการ 

อยางชัดเจน 

95.80 3.70 0.50 - - 100 4.95 มากท่ีสุด 99.00 10 

1.4 ขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความ 

สะดวก รวดเร็ว 

92.00 7.00 1.00 - - 100 4.91 มากที่สุด 98.20 10 

1.3 ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน 

     มีความชัดเจน 

84.70 11.00 4.30 - - 100 4.81 มากที่สุด 96.20 10 

1.4 มีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาท่ี/ปายประกาศ 

อยางชัดเจน 

81.50 14.70 3.80 - - 100 4.78 มากที่สดุ 95.60 10 

     รวม 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 
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3.6.2 ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

ตาราง 4.29  แสดงความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

2. ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

 

รอยละ      

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

2.1 มีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง    

     เชน โทรศัพท โทรสาร เว็บไซต การออกพื้นที่  

89.30 10.20 0.50 - - 100 4.89 มากท่ีสุด 97.80 10 

2.2 สามารถรับบรกิารผานชองทางการใหบริการ 

     ไดดวยความสะดวก รวดเร็ว 

86.50 11.20 2.30 - - 100 4.84 มากท่ีสุด 96.80 10 

2.3 มีการเผยแพรขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ            

     ชองทางการใหบริการผานสื่อตางๆ เชน          

     หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวยีน 

88.70 9.00 2.30 - - 100 4.87 มากท่ีสุด 97.40 10 

2.4 เปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน    89.00 9.20 1.80 - - 100 4.87 มากท่ีสุด 97.40 10 
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     กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เวบ็ไซต 

     รวม 100 4.86 มากท่ีสุด 97.20 10 

 

     

 

  

 

 

 3.6.3 ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

ตาราง 4.30  แสดงความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

3. ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

3.1 ความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี       

     แตงกายสุภาพ 

87.40 8.80 3.30 0.50 - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 

3.2 เจาหนาที่ใหบรกิารดวยความเต็มใจ รวดเร็ว       

     เอาใจใส และเสมอภาค ตามลําดับกอน-หลัง 

90.00 6.50 3.50 - - 100 4.87 มากที่สุด 97.40 10 

3.3 เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามได      87.50 8.00 4.50 - - 100 4.83 มากที่สุด 96.60 10 
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     อยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ 

3.4 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถ    

     แกปญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม 

89.00 7.50 3.50 - - 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

     รวม 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

 

  

 

 

 

 

3.6.4 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

ตาราง 4.31  แสดงความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

4. ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

รอยละ      

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม คาเฉลี่ย ระดับ รอยละ

คาเฉลี่ย 

คะแนน 

4.1 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน    

     ท่ีจอดรถ หองน้ํา ที่นัง่คอยรับบริการ น้ําดื่ม 

92.70 5.80 1.50 - - 100 4.91 มากที่สุด 98.20 10 

4.2 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 86.50 11.00 2.50 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 
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4.3 มีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการ 

     ขอมูลสารสนเทศ 

85.80 13.40 0.80 - - 100 4.85 มากทีสุ่ด 97.00 10 

4.4 มีการจัดผังการใหบริการ และการใชอาคารไว 

     อยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม 

86.80 10.80 2.40 - - 100 4.84 มากที่สุด 96.80 10 

     รวม 100 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

     

 

 

 

 

 

 

 

3.6.5 ความพึงพอใจรวมตอการรบับริการทุกดาน   

ตาราง 4.32  ความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน 

ความพึงพอใจตอการรับบริการดานตาง ๆ คาเฉลี่ย ระดับ รอยละคาเฉลี่ย คะแนน 

1) ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

2) ดานชองทางการใหบริการ 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

3) ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.84 มากที่สุด 96.80 10 
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4) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 มากที่สุด 97.20 10 

รวม 4.85 มากที่สุด 97.00 10 
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3.6 ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตองานบริการดานการปองกันและบรรเทา         

สาธารณภัย  

จากตาราง 4.28 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอขั้นตอนใหบริการ สรปุผลไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการในระดับมากที่สุดทุกดาน 

ไดแก 

ความพึงพอใจตอการมีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลาในการใหบริการอยางชัดเจน คาเฉลี่ย

เทากับ 4.95 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 99.00 ไดรับคะแนน 9 คะแนน 

รองลงมา มีความพึงพอใจตอข้ันตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว คาเฉลี่ย

เทากับ 4.91 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.20 ไดรบัคะแนน 9 คะแนน   

ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ ไมยุงยาก ซับซอน มีความชัดเจน คาเฉลี่ยเทากับ 4.81 รอยละ

คาเฉลี่ยเทากับ 96.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 และมีคําแนะนํา/เอกสาร/เจาหนาท่ี/ปายประกาศอยางชัดเจน คาเฉลี่ยเทากับ 4.78 รอยละ

คาเฉลี่ยเทากับ 95.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน   

  สรุป  ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 ความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 จากตาราง 4.29  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากท่ีสุด    

ทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจในเร่ืองของการมีชองทางการใหบริการหลากหลายชองทาง เชน โทรศัพท โทรสาร 

เว็บไซต การออกพื้นที่ คาเฉลี่ยเทากับ 4.89 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 รองลงมา ความพึงพอใจตอการเผยแพรขอมูลขาวสารเกี่ยวกับชองทางการใหบริการผานสื่อ   

ตาง ๆ เชน หอกระจายขาว เว็บไซต หนังสือเวียน และความพึงพอใจตอการเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการ

ใหบริการ เชน กลองรับฟงความคิดเห็น แบบสอบถาม เว็บไซต คาเฉลี่ยเทากันคือ 4.87 รอยละคาเฉลี่ย

เทากับ 97.40  ไดรับคะแนน 10 คะแนน  

   และความพึงพอใจตอการสามารถรับบริการผานชองทางการใหบริการไดดวยความสะดวก 

รวดเร็ว คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80  ไดรับคะแนน 10 คะแนน    
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  สรุป ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด  รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

จากตาราง 4.30  ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบรกิาร สรุปผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมาก

ที่สุดทุกดาน ไดแก 

 ความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส และเสมอภาค 

ตามลําดับกอนหลัง คาเฉลี่ยเทากับ 4.87 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.40 ไดรับคะแนน 10 คะแนน    

รองลงมา มีความพึงพอใจตอการที่เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในงาน สามารถแกปญหา 

อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.86 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรับคะแนน 10 

คะแนน 

ความพึงพอใจตอความสุภาพ เปนมิตร มีรอยยิ้ม อัธยาศัยดี แตงกายสุภาพ และความพึงพอใจตอ

การที่เจาหนาที่ใหคําแนะนํา ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง นาเชื่อถือ คาเฉลี่ยเทากันคือ 4.83 

รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.60 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 สรุป ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84  มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

จากตาราง 4.31 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สรปุผลไดดังน้ี 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมากท่ีสุด    

ทุกดาน ไดแก 

ความพึงพอใจตอความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองน้ํา ที่นั่งคอยรับ

บรกิาร น้ําดื่ม คาเฉลี่ยเทากับ 4.91 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 98.20 ไดรับคะแนน 10คะแนน   

รองลงมามีความพึงพอใจตอการมีเครื่องมือ อุปกรณ ระบบในการใหบริการขอมูลสารสนเทศ 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.84 รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

ความพึงพอใจตออาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย และความพึงพอใจตอมีการจัดผังการ 
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ใหบริการและการใชอาคารไวอยางชัดเจน สะดวก เหมาะสม คาเฉลี่ยเทากันคือ 4.84 รอยละคาเฉลี่ย

เทากับ 96.80 ไดรับคะแนน 10 คะแนน 

 สรุปความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 มีความพึงพอใจในระดับมาก

ที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.20 ไดรบัคะแนน 10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 จากตาราง 4.32 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจรวมตอการรับบริการทุกดาน สรุปดังน้ี 

1) ความพึงพอใจตอขั้นตอนการใหบริการ   

              มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 97.20 คะแนน 10 คะแนน 

2) ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ 

              มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 97.20 คะแนน 10 คะแนน 

3) ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ       

              มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.84 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 96.80 คะแนน 10 คะแนน 

4) ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก 

              มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.86 พึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ย 97.20  คะแนน 10 คะแนน 

สรุป ความพึงพอใจตองานบริการดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.85   

ความพึงพอใจระดับมากที่สุด รอยละคาเฉลี่ยเทากับ 97.00 ระดับคะแนน 10 คะแนน  

4. สรุปผลความพึงพอใจโดยภาพรวมที่มีตอการรับบริการจากงานตาง ๆ ที่เทศบาลตําบลกระบี่นอย 

   ใหบริการในปงบประมาณ 2561  จําแนกตามงาน 6 งาน ไดแก  

 4.1 ผลงานของเทศบาลตําบลกระบี่นอย ในปงบประมาณ 2561 ในภาพรวม 

1) งานบริการดานทะเบียนราษฎร    คาเฉลี่ย 4.79    คิดเปนรอยละ  95.80 

 2) งานดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห คาเฉลี่ย 4.82    คิดเปนรอยละ 96.40 

 3) งานบริการดานการศกึษา    คาเฉลี่ย 4.83     คิดเปนรอยละ 96.60 

 4) งานบริการดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได คาเฉลี่ย 4.84    คิดเปนรอยละ 96.80 
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5) งานบริการดานสาธารณสุข   คาเฉลี่ย 4.84  คิดเปนรอยละ 96.80 

6) งานดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย คาเฉลี่ย 4.85     คิดเปนรอยละ 97.00 

    สูตรการคาํนวณ  

  =     ผลรวมรอยละของความพึงพอใจทุกดาน 

                  จํานวนงานท้ังหมดที่ประเมิน 

  =        95.80 +96.40+96.60+96.60+96.80+97.00 

         6 

  =     96.53  % 

 

คะแนนที่ได  =   10 คะแนน 

 

 

 

 

 

 4.2 สรปุผลการศึกษาผลการดําเนินงานในปงบประมาณ 2561 ของเทศบาลตําบลกระบี่นอย 

ตาราง 4.33 แสดงผลการดําเนินงานในภาพรวมของเทศบาลตาํบลกระบี่นอย  

ลําดับที ่ งานที่ใหบริการ   

 

รอยละ ระดับความพึงพอใจ 

งานบริการดานทะเบียนราษฎร 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.80 96.00 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.78 95.60 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร 4.79 95.80 มากทีสุ่ด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.82 96.40 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.79 95.80 มากที่สุด 

งานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.83 96.60 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.85 97.00 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.82 96.20 มากที่สุด 
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4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.79 95.80 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.82 96.40 มากที่สุด 

                                               งานบรกิารดานการศกึษา 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.81 96.20 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.82 96.40 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร 4.84 96.80 มากที่สุด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 97.20 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.83 96.60 มากที่สุด 

งานบริการดานการพัฒนาและจัดเก็บรายได 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.81 96.20 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.84 96.80 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร 4.85 97.00 มากที่สุด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 97.20 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.84 96.80 มากที่สุด 

งานบริการดานสาธารณสุข 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.89 97.80 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.82 96.40 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร 4.84 96.80 มากที่สุด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.82 96.40 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.84 96.80 มากที่สุด 

ตาราง 4.33 แสดงผลการดําเนินงานในภาพรวมของเทศบาลตาํบลกระบี่นอย (ตอ) 

 

ลําดับที ่ งานที่ใหบริการ   รอยละ ระดับความพึงพอใจ 

งานดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

1. ดานขั้นตอนการใหบริการ 4.86 97.20 มากที่สุด 

2. ดานชองทางการใหบริการ 4.86 97.20 มากที่สุด 

3. ดานเจาหนาท่ีผูใหบรกิาร 4.84 96.80 มากที่สุด 

4. ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 4.86 97.20 มากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.85 97.00 มากที่สุด 
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5. ขอเสนอแนะอื่นๆ จากประชาชนผูรับบริการในดานตางๆ สรุปไดดังน้ี 

 5.1 สิ่งท่ีประชาชนผูรับบริการ มีความประทับใจจากการรับบริการจากเทศบาลตําบลกระบ่ีนอย 

อําเภอเมือง จังหวัดกระบี่  ในดานการใหบริการของเจาหนาที่ที่ใหบริการดี ใหบริการดวยความสุภาพ  

เปนมิตร มีอัธยาศัยด ี

 5.2 สิ่งที่ประชาชนตองการใหเทศบาลตําบลกระบี่นอย ปรับปรุงแกไข ไดแก ควรปรับปรุง

เก่ียวกับระบบสาธารณูปโภค เชน การซอมแซมถนนหนทาง ไฟฟาสองสวางบริเวณถนน การปรับปรุงการ

ใหบริการระบบประปา 

ขอเสนอแนะจากการประเมิน 

 การประเมินความพึงพอใจตอการรับบริการดานตาง ๆ ไดแก ความพึงพอใจตอข้ันตอนการ

ใหบริการ ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ ความพึงพอใจตอเจาหนาที่ผูใหบริการ และความ     

พึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก ของงานบริการประชาชน 6 งาน ไดแก งานบริการดานทะเบียนราษฎร 

งานบริการดานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห งานบริการดานการศึกษา งานบริการดานการพัฒนา

และจัดเก็บรายได งานบริการดานสาธารณสุข และงานบริการดานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

ประชาชนมีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุด ดังนั้น ถึงแมวาความพึงพอใจจะอยูในระดับมากที่สุด  

หนวยงานควรจะพิจารณาปรับปรุงการใหบริการและใหความสําคัญกับการใหบริการแกประชาชนในทุก ๆ 

ดาน โดยเฉพาะการรับฟงความคิดเห็นของประชาชน การเขาถึงและพบปะแลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

ระหวางหนวยงานกับประชาชน การจัดกิจกรรมตาง ๆ ที่ชวยสรางความรัก ความสามัคคีใหเกิดข้ึนแกคน

ในชุมชน รวมท้ังควรมีการพัฒนาการใหบริการที่ตอบสนองความตองการของประชาชนโดยทั่วไป เชน 

การสงเสริม รณรงค และพัฒนาแหลงทองเที่ยวที่มีอยูในชุมชนใหมีชื่อเสียง เพื่อใหนักทองเที่ยวทั้งชาวไทย

และชาวตางประเทศเดินทางมาทองเที่ยว ซึ่งจะสงผลใหเกิดการสรางงาน  สรางรายไดใหกับคนในชุมชน

ไดอยางยั่งยืนตอไป  

 

 


